
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       Srpen 2013   

 

Milí spoluobčané, úvod srpnového Zpravodaje je určen dalším dvěma povídkám z cyklu  - 

„Ohlédnutí za vzpomínkami vesnického učitele pana Albína Tománka “    :  

 

Blažený klid 
Unaven prací i dusnou atmosférou hledal jsem odpočinek u včel. Otevřel jsem dvířka 

úlu, sedl na stoleček a zahloubal se do pozorování života v úle. Mé myšlenky zabloudily 

do mládí, kdy jsem pozoroval včelky, jak přeletovaly z květu na květ. V té době jsem 

ještě o životě včel nic nevěděl. Sbíral jsem včelky do krabičky od zápalek a pouštěl do 

bedýnky, aby mi tam nanosily med. O něco později jsem začal navštěvovat včelaře 

Zahraďáka (správně Urbanovského), který v té době bydlel a včelařil na strážním 

domku „Na Vávrově“, kde jsme měli pozemek a často jsme na něj jezdili. Navštěvoval 

jsem i sousedy včelaře – Josefa Nováka a Čeňka Cváčka. U všech jsem získával 

zkušenosti. Již ve dvanácti letech jsem přemýšlel o samostatném včelaření. Na radu 

souseda Nováka  (soused přes říčku Jičínku) a po domluvě s maminkou jsem navštívil 

stolařského učně Jana Machovského a nechal si u něj udělat dvoják Budečák. Když jsem 

pro něj přijel, byl udělaný čtverák. Chtěl za něj 300 Kč. Maminka odmítla dát mi tolik 

peněz, ale nakonec dala. Úl jsem dal do stodoly a na příští rok – 1933 – jsem posbíjel ze 

starých desek malou boudu za Hofkovou dřevěnicí, dal do ní úl a čekal na roj. Denně 

jsem sledoval, zda připravený úl s rámky neobsadí nějaký přilétlý roj. O mém čekání 

věděl i soused Novák, který mi na konci května 1933 přinesl na sítě roj a také mi ho 

usadil. Má radost byla nepopsatelná. Nepřetržitě jsem sledoval život a práci včel. Dny 

ubíhaly, vytočil jsem i první med na půjčeném medometu od zmíněného souseda 

Nováka. Asi v půli července přišla naše Rozina, která když šla pro nasečenou trávu, 

uviděla na kmeni švestky viset roj. Po obhlédnutí stavu věci jsem běžel k sousedovi 

Novákovi, aby mi jej pomohl sebrat. Soused vzal síto (u nás tehdy ještě nebyly známy 

rojáčky), kuklu a šli jsme k roji. Já jsem měl také kuklu. Bylo již k večeru a roj klidně 

obepínal kmen švestky. Soused mi dal držet síto a křídlem z husy začal roj smetat na 

síto. A teď to začalo. Dosud klidně sedící včely začaly prudce poletovat a lezly všude a 

bodaly. Chtěl jsem pustit síto, ale soused říkal „Drž!“. Ruce jsem vtahoval do rukávů a 

přes ně jsem síto držel. Konečně bylo hotovo. Chvíli jsme nechali síto u kmene, až 

létající včely usedly a navečer jsme roj usadili. Byl to pro mne první pořádný „křest 

ohněm“. Brzy jsem na tu událost zapomněl a do zimy jsem už měl dvoje včely. V dalších 

letech po plném obsazení úlu jsem v tomto čtveráku včelařil až do roku 1951, kdy jsem 

si na nynější zahradě postavil včelín. Úly jsem si sám vyráběl ve stolařství Jaroslava 

Hykla. Ve vzpomínkách se stále vracím do let svých začátků včelaření – do roku 1933. 

Staří včelaři v té době pomýšleli na založení vlastního veřovského včelařského spolku. 

Na Fojtství, kde se tehdy konaly schůze, jsem byl pozván i já (o založení spolku 



pojednává zvláštní stať), kterou jsem k 80. výročí napsal. Jako třicetiletý jsem byl tehdy 

nejmladším zakládajícím členem. Po třech letech jsem byl členem okresního výboru a po 

šestnáct let členem krajského výboru, kdy jsem na schůzích pro nedostatek učitelů 

včelařství, předával své zkušenosti. Byly to dlouhé roky rozvoje včelařství v kraji. Jako 

osvětový pracovník ve včelařství jsem uspořádal desítky několikadenních včelařských 

zájezdů po Čechách i po Slovensku. Mé vzpomínání končí smutně. Po 70-ti letém 

včelaření mi přestal sloužit zrak – a tím byl se včelařením konec. Smutně jsem se loučil s 

posledními pěti včelstvy, která jsem daroval včelařům v rodině. Vzpomínky na léta 

včelaření – 1933 až 2003 přetrvávaly ještě dlouho. Na celý běh svého života ve včelaření 

stále i přes vysoký věk rád vzpomínám a stále dění v této krásné zálibě sleduji. Jak 

dlouho však? Až do konce, to vím jistě. 

 

Modrý zázrak 
Stodoly se plnily snopy žita, které ještě nedávno kralovaly na strništi. To se už na poli 

objevil hospodář s koňmi a pluhem, aby pozemek připravil na osetí směskou. Hospodář 

věděl, že pole dá po žitu další užitek, a to do podzimu krmivo pro dobytek a i odplevelení 

pozemku pro příští rok. Podmítka je ukončena, nastoupilo branování, setí směsky a opět 

branování, aby se semínka dostala do půdy a vzklíčila. Po sklizni vzrostlé směsky 

následovala hrubá orba, aby mráz zkypřil půdu. Přišlo jaro a po „zmrzlých“ se na poli 

opět objevil hospodář s koňmi a nářadím. Kultivátorem půdu prokypřil, branováním 

urovnal a rozhozem semínka „semence“ pokryl půdu. Aby věděl, kde skončil první pruh 

osetí, položil na okraj pásu svoji čepici. Zaseté pole pak povláčil. Májový deštíček pak 

pomáhal rostlinám rychle vyrůst, až pole pokryla svěže zelená plocha. Když jednoho 

nedělního dne při obchůzce uviděly hospodářovy oči „modrý koberec“ srdce mu radostí 

zabušilo nad dobře vykonanou prací. Stál na jeho okraji a nemohl se vynadívat na 

takový zázrak přírody. V tom kolem projížděl osobní vlak. Lidé se vykláněli z oken a 

volali: „Co to je? To je krása, to jsme ještě neviděli!“ A vlak s lidmi, plnými údivu, 

uháněl dál a hospodář se vracel domů, aby tam oznámil, že len už kvete a že pohled na 

něj je úžasný. 

 

 

USNESENÍ 

z 26. zasedání Zastupitelstva obce Veřovice, konaného dne 16.7.2013 

Zastupitelstvo obce Veřovice v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích, v platném 

znění: 

26/1 určuje ověřovatele zápisu ve složení: Ing. Ivanu Obšilovou, Jaroslava Kociána 

26/2 schvaluje program 26. zasedání ZO dle návrhu předloženého místostarostou obce 

26/3 volí návrhovou komisi ve složení: František Černoch, Anna Štěpánová 

26/4    schvaluje Rozpočtový výhled obce Veřovice na léta 2014 – 2018 v předloženém  

           znění 

26/5 neschvaluje investiční akci "Chodníkové těleso Veřovice, podél silnice II/483 a  

            II/480  včetně účelového odvodnění" 

26/6 bere na vědomí výsledek výběrového řízení na realizaci projektu "Chodníkové  

            těleso  Veřovice, podél silnice II/483 a II/480 včetně účelového odvodnění" a  

            uzavření smlouvy o dílo s vítěznou firmou NOSTA, s.r.o., Sv. Čecha  2088/13,  

            741 11 Nový Jičín za cenu díla 5 470 000,-Kč bez DPH            

26/7 schvaluje výsledek výběrového řízení na realizaci projektu "Rekonstrukce  

            havarijního  stavu mostu přes místní potok na MK v obci Veřovice" a uzavření  

            smlouvy o dílo s vítěznou firmou TS Valašské Meziříčí s.r.o., M. Alše 833,  
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           Krásno nad Bečvou, 757 01  Valašské Meziříčí za cenu díla 1,549.404,50 Kč bez  

           DPH a zároveň pověřuje místostarostu obce podepsáním smlouvy o dílo s  

           vítěznou firmou 

26/8 bere na vědomí, že k vyřešení případných nesrovnalostí ve vlastnictví pozemků  

            mezi  obcí Veřovice a paní Danuškou Vaverkovou, byl zvolen tento  

            postup : na základě  geometrického plánu, který předloží paní Danuška  

            Vaverková bude obec Veřovice  jednat o případném  majetkoprávním  

            vypořádání vlastnických vztahů mezi oběma stranami 

26/9 neschvaluje přijetí dotace na realizaci projektu "Chodníkové těleso  Veřovice, 

            podél  silnice II/483 a II/480 včetně účelového odvodnění" a uzavření smlouvy o  

            dílo s  vítěznou firmou  NOSTA, s.r.o., Sv. Čecha  2088/13,741 11 Nový Jičín za  

            cenu díla 5 470 000,-Kč bez DPH 

 

               Tomáš Gold                  Ing. Jindra Zábranský 

                člen zastupitelstva           místostarosta obce 

 

 

 

Informace k rozvozu obědů ze školní jídelny 

 
Od doby, kdy jsme prostřednictvím našeho měsíčníku  Zpravodaje prováděli průzkum 

zájmu našich důchodců a potřebných o rozvoz obědů, uplynulo již půl roku a stále jsme 

na řádných ani pracovních zastupitelstvech nenalezli způsob, jak tuto problematiku 

řešit. Důvodem je to, že ani jeden z předložených návrhů nenašel podporu nadpoloviční 

většiny zastupitelů. Po provedení ekonomické rozvahy jsme se s cenou rozvážených 

obědů dostali na cenu 59,- Kč, což je cena téměř shodná s cenou, za kterou jsou již obědy 

v naší obci rozváženy soukromou firmou. Navíc po oslovení několika pravidelných 

odběratelů těchto obědů jsme zjistili, že jsou s těmito obědy velmi spokojeni. K získání 

těchto strávníků bychom museli naši cenu podstatně snížit, což není ekonomicky možné 

vzhledem k relativně vysokým nákladům při tak malém počtu rozvážených obědů 

(speciálně vyčleněné vozidlo pouze pro rozvoz, pohonné hmoty atd).  Bohužel ani nikde 

v okolních srovnatelných obcích  jsme nenašli inspiraci : např. Mořkov se dvěma tisíci 

pěti sty obyvateli nemá zajištěn rozvoz obědů pro své důchodce. Ve školní jídelně 

v Mořkově lze  oběd pořídit o 26,- Kč dráž, než ve Veřovicích, tzn. sleva pro důchodce se 

neposkytuje vůbec. Ale nebylo naším cílem hledat, kde to nefunguje, ale naopak. Takže 

ještě před zahájením nového školního roku cítím svou povinnost Vám oznámit, že 

rozvoz obědů v naší obci se zatím odkládá na neurčito. Rozpočet obce Veřovice se 

žádným razantním zvýšením nákladů na tuto záležitost nepočítá a bořit to, co je již 

zavedeno, bez nového řešení, by rozumné nebylo.  

 

Ing. Jindra Zábranský- místostarosta obce 

 

 

Z ČINNOSTI KYNOLOGICKÉ ORGANIZACE VEŘOVICE 

 

V červenci se předvedli hlavně naši agiliťáci, kteří kromě náročné organizace již 

druhého ročníku agility závodů „O Javornickou tlapku“ vystoupili 13. července 

v Mořkově, kde předvedli něco málo ze svých dovedností u příležitosti Dne obce.  

3 



O víkendu 29. – 30.6. uspořádali intenzivní trénink agility. Sešlo se jich devět a kromě 

poctivého trénování pod vedením zkušené Eriky Vyskočilové se v sobotu opékaly 

špekáčky a hrály společenské hry. V neděli se již počasí příliš nevydařilo, přesto holky 

zvládly ještě pár sekvencí a hlavně přípravu na závody. Dne 5. července se Alena 

Jančálková a Libuše Minářová zúčastnily závodu Nigth-Trail nočního dogtrekkingu 

v Ostravici. Dog-trekking je kynologickým vytrvalostním sportem, při němž psovod se 

psem překonává pěšky určitou vzdálenost v časovém limitu. Při dogtrekkingu jsou pes 

s psovodem spojeni většinou postrojem a vodítkem připnutým k bedernímu pásu nebo je 

pes veden pouze na vodítku. Trasa tohoto závodu byla dlouhá 29 km. Alča Jančálková 

skončila na 22.-25. místě v čase 5hod 15s 38´ a Libuše Minářová na 22-25. místě v čase 

5hod 15s 38´ (1.místo v kategorii DTW2). 

 

A G I L I T Y  

Dne 14.7.2013 uspořádal Kynologický klub Veřovice a Oblastní skupina agility Javorník 

Veřovice 2. ročník neoficiálních závodů agility O Javornickou tlapku, kterých se 

účastnilo 62 závodníků. Závody byly zahájeny hrou, poté pokračovaly štěňata, 

začátečníci a závodníci. Na parkurech, které si pro nás připravila rozhodčí Adéla 

Havlíková jsme mohli vidět plemena pro agility typická, jako border kolie, ale svoji 

rychlost zde ukázali i třeba francouzští buldočci. Počasí nám tento rok opět přálo a 

diváci nás překvapili hojnou účastí. Členové našeho klubu, kteří se Javornické tlapky 

účastnili i jako závodníci byli: Maruška Křížková se Sašou, Krista Láznová a Tarou, 

Květa Valušová-Gillarová s Kely, Kamča Raiskub s Annie a Cedem, Krista Cábová s 

Cory, Jana Drábová s Nikem a Erika Vyskočilová s Vilim.  

A obsadili tato místa:  

Jana s Nikem: Jumping-1.místo 

   Agility-3.místo 

   Součet-1.místo (kategorie začátečníci) 

Krista s Cory: Jumping-3.místo 

      Agility-3.místo 

      Součet-2.místo  (kategorie závodníci) 

Erika s Vilim: Jumping 1. místo 

Děkujeme všem, kteří nám pomohli uspořádat tyto závody, především manželům 

Drábovým, Cábovým, členům KK a OSA Javorník Veřovice, AFC Veřovice za 

zapůjčení fotbalového hřiště a obci Veřovice.  

Erika Vyskočilová 
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INZERCE – PRODEJ DŘÍVÍ 
 

Prodej – palivové dříví listnaté tvrdé ( buk ),  

štípané nařezané na :  

 

- prostorové metry ( 1 m délka ) 

- prostorové metry – špalky -  délka 30,40,50 – rovnané  

 

Dříví  z – podzim 2012 – částečně proschlé, omezené množství 

( do vyprodání zásob ). 

 

Možnost dovozu odběrateli.  

 

Kontakt : mobil  -  603 315 738. 

 

 

POZVÁNKY 

Restaurace Na Fojtství ve Veřovicích Vás srdečně zve na 
předpouťový LETNÍ VEČER 
se skupinou METEOR v pátek dne 16.8.2013.   
Začátek v 19,00 hodin.  
Pochutnat si můžete na těchto specialitách : vepřová kýta na 
rožni, grilované kuřecí špalíčky, steaky, apod.  
Vybrat si můžete samozřejmě i z našich tradičních specialit. 
Čepujeme : 10o černé pivo Velkopovický kozel,  
10o světlé pivo Radegast, Master.  
Těšíme se na Vaši hojnou účast. 

 

Restaurace Na Fojtství ve Veřovicích Vás rovněž zve na   
POUŤOVOU ZÁBAVU se skupinou ARRION, která se uskuteční 
v sobotu dne 17.8.2013 se začátkem ve 20,00 hodin v Kulturním 
domě ve Veřovicích.  
Vstupné : 50,- Kč. 
Těšíme se na Vaši účast. 
                                       5 



Pozvání 
na 6. ročník soutěže ve „VAŘENÍ GULÁŠŮ“ 

 
Lyžařský klub Veřovice pořádá v sobotu dne 24.8.2013 v areálu 

lyžařské chaty ve Veřovicích 6. ročník soutěže ve „Vaření gulášů“. 

Akce bude zahájena v 10,00 hod. a doba vaření bude asi 4 hodiny. 

V loňském roce se vaření zúčastnilo devět soutěžících a v nabídce 

byly guláše hovězí, vepřové, jehněčí, zvěřinový, drůbeží a segedínský. 

O kvalitě uvařených gulášů svědčí to, že každý ze soutěžících prodal veškeré své uvařené 

množství. 

Stručně k samotné soutěži: 

Soutěžit může kdokoliv a soutěžící se musí přihlásit předem, nejpozději do 22.8.2013 u 

p.Ilony Tobiášové (tel. 736 155 374) nebo o  víkendech na lyžařské chatě. Každý 

přihlášený obdrží podrobný rozpis pravidel, která budou pro soutěžící závazná. 

Soutěžící musí uvařit venku na otevřeném ohni nejméně 10 litrů guláše – maximální 

množství není omezeno. Veškeré práce musí provádět ve vyhrazeném prostoru, průběh 

vaření bude kontrolovat veřejnost a soutěžní tříčlenná porota, obojí pak budou hodnotit 

soutěžní guláše. 

Občerstvení (alko i nealko nápoje),  douzovaný kabanos a párek v rohlíku pro ty, co 

neholdují gulášům, budou samozřejmě připraveny. 

Tímto zveme všechny, kteří se naší akce v minulosti zúčastnili a také ty, kteří doufáme 

přijdou poprvé. 

Zve Lyžařský klub Veřovice 

                                                  

 

Oznámení: 

Starší manželský pár z Veřovic hledá rovněž starší paní – jako  „vlastní babičku“ a 

člena rodiny, která vypomůže v domácnosti, s úklidem, na zahrádce, a podobně.   

Bližší vysvětlení získá zájemkyně na telefonním čísle :  556 857 012,   607 961 949. 

  

 
 

Marcela Pargačová 

Jarmila Hanzlíková 

Růžena Geryková 

 Ing. Jaroslav Geryk 

  Josef Jurák 

   Marie Fojtíková 

       Alžběta Bartoňová 

    Karel Rýc 

          Ludmila Šimíčková 

     Vladimír Geryk 

             Oldřiška Šmahlíková 

 

  Vážení oslavenci, Obecní úřad ve Veřovicích Vám přeje pevné zdraví, štěstí a   

 pohodu u příležitosti životního jubilea. 


